

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 25-07-2017

సమయం : 1.20 గంటలు

1. భారత 14వ రాష్ట్రపతిగా రామ్ నాథ్ కోవింద్ కొద్ది సేపటిక్రితం ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. అంతకు ముందు ఆయన రాజ్ ఘాట్ వద్ద జాతిపిత మహాత్మాగాంధీకి నివాళులర్పించారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నిర్మాణంలో వున్న ముచ్చుమర్రి ఎత్తిపోతల పథకం ద్వారా వచ్చేనెల ఒకటవ తేదీ నాటికి నీరు విడుదల కావాలని, పురుషోత్తపట్నం ఎత్తిపోతల పథకాన్ని వచ్చేనెల 15వ తేదీన ప్రారంభించే విధంగా చర్యలు చేపట్టాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు జలవనరుల శాఖ అధికారులను ఆదేశించారు.
3. ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని గిరిజన ప్రాంతాల్లోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో త్వరలో ప్రత్యేక వైద్యులు, నర్సులను నియమిస్తామని వైద్య ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ తెలిపారు.
4. ప్రధాన మంత్రి నరేంద్రమోదీ ఆకాశవాణి ద్వారా దేశప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను పంచుకునే మన్ కీ బాత్ - మనసులో మాట కార్యక్రమం 34వ సంచిక ఈనెల 30వ తేదీ ఆదివారం ఉదయం 11 గంటలకు ప్రసారమవుతుంది.

=====

భారత 14వ రాష్ట్రపతిగా రామ్ నాథ్ కోవింద్ కొద్ది సేపటి క్రితం ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. పార్లమెంట్ సెంట్రల్ హాల్లో జరిగిన కార్యక్రమంలో సుప్రీం కోర్టు ప్రధాన న్యాయమూర్తి జస్టిస్ జేఎన్ ఖేహర్ ఆయనతో ప్రమాణం చేయించారు.

:: వాయిస్ ::

అనంతరం రాష్ట్రపతి రామ్ నాథ్ కోవింద్ మాట్లాడుతూ తాను చేపట్టిన బాధ్యతలు వినవ్రుతతో నిర్వహిస్తానని పేర్కొన్నారు. దేశ ప్రజలు తనపై వుంచిన నమ్మకాన్ని నిలుపుకుంటానని 125 కోట్ల మంది భారతీయుల విశ్వాసాన్ని కాపాడతానని పేర్కొన్నారు. సమానత్వం, స్వేచ్ఛ, సౌభ్రాతృత్వం మన దేశానికి సొంతమని ఇప్పటి వరకు మనం ఎన్నో సవాళ్లను ధైర్యంతో, ఆత్మవిశ్వాసంతో ఎదుర్కొన్నామని పేర్కొన్న ఆయన జాతి నిర్మాణంలో యువత, మహిళల పాత్ర ఎంతో గొప్పదని కొనియాడారు. మహాత్మాగాంధీ దీన్ దయాళ్ ఉపాధ్యాయ కలలుగన్న భారత సమాజాన్ని నిర్మించాలని రాష్ట్రపతి ఈ సందర్భంగా పిలుపునిచ్చారు. ఆర్థిక నాయకత్వం, నైతిక ఆదర్శం ఇవ్వగలిగే దేశంగా భారత్ ఎదగాలని, 21వ శతాబ్దపు భారత్ నాలుగో పారిశ్రామిక విప్లవానికి నాంది

పలుకుతుందన్న ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు. అనంతరం రాష్ట్రపతి రామనాథ్ కోవింద్, మాజీ రాష్ట్రపతి ప్రణబ్ ముఖర్జీ కలిసి రాష్ట్రపతి భవన్ చేరుకున్నారు. అంతకు ముందు రాంనాథ్ కోవింద్ రాజ్ ఘాట్ వద్ద జాతిపిత మహాత్మాగాధీకి నివాళులర్పించారు.

ఇలా వుండగా రాష్ట్రపతి రాంనాథ్ కోవింద్ ప్రమాణస్వీకార కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబునాయుడు ఢిల్లీలో పలువురు కేంద్ర మంత్రులతో సమావేశమవుతున్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రానికి సంబంధించిన పెండింగ్ ప్రాజెక్టులు, నిధుల విడుదలపై వారితో చర్చిస్తారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో నిర్మాణంలో ఉన్న ముచ్చుమర్రి ఎత్తిపోతల పథకం ద్వారా వచ్చేనెల 1వ తేదీ నాటికి నీరు విడుదల కావాలని పురుషోత్తపట్నం ఎత్తిపోతల పథకాన్ని వచ్చేనెల 15వ తేదీన ప్రారంభించే విధంగా చర్యలు చేపట్టాలని జలవనరుల శాఖ అధికారులను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు ఆదేశించారు. రాష్ట్రంలోని పోలవరంతోపాటు నిర్మాణంలో ఉన్న పలు సాగునీటి ప్రాజెక్టు పనులను నిన్న ఆయన సమీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతు ముఖ్యమంత్రి రాష్ట్రంలో వర్షాభావం ఉన్న ప్రాంతాల్లో పంటలను కాపాడటానికి విస్తృత చర్యలు చేపట్టాలని అధికారులను ఆదేశించారు. అనంతపురం జిల్లాలో కరవు పరిస్థితులను ఎదుర్కొంటున్న 18 మండలాల్లోని 20 వేల ఎకరాల్లో పంటలను కాపాడటానికి సంచార జలవ్యవస్థను పూర్తిస్థాయిలో వినియోగించు కోవాలని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు సూచించారు.

రాష్ట్రపౌరసరఫరాల శాఖా మంత్రి ప్రత్తిపాటి పుల్లారావు గుంటూరు జిల్లా చిలకలూరిపేట మండలం మానుకొండవారి పాలెంలో ఈరోజు పర్యటించారు. ఈ సందర్భంగా పలు అభివృద్ధి పనులకు ఆయన శంకుస్థాపన చేశారు. మానుకొండవారి పాలెంలో రెండు మహా ప్రస్థానాలను ఒక అంగనవాడి కేంద్రాన్ని మంత్రి ప్రారంభించారు. అనంతరం కుప్పగంజి వాగుపై కోటి 30 లక్షల రూపాయల వ్యయంతో నిర్మించిన వంతెనను ఆయన ప్రారంభించారు. అనంతరం ఎన్టీఆర్ విగ్రహ ఆవిష్కరణ చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన ఎన్టీ రామారావు చేసిన సేవలను కొనియాడారు.

ప్రస్తుత పార్లమెంటు సమావేశాల్లోనే 5,8 తరగతుల్లో డిటెన్షన్ విధానం ప్రవేశపెడుతూ బిల్లు తీసుకు రానున్నట్లు కేంద్ర మానవ వనరుల అభివృద్ధిశాఖ మంత్రి ప్రకాశ్ జావ్డేకర్ తెలిపారు. అయితే దాన్ని కొనసాగించేలా ? వద్దా ? అన్న స్వేచ్ఛను రాష్ట్రాలకే వదిలిపెడతామన్నారు. ఢిల్లీలో ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, డిటెన్షన్ విధానాన్ని ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ, తమిళనాడు, కేరళ, మహారాష్ట్రలు వ్యతిరేకిస్తుండగా మిగిలిన రాష్ట్రాలు కావాలంటున్న నేపథ్యంలో ఈ విధానం అమలు స్వేచ్ఛను రాష్ట్రాలకే వదిలిపెట్టాలని నిర్ణయించినట్లు ఆయన తెలిపారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో గిరిజనప్రాంతాల్లోని ప్రభుత్వ ఆసుపత్రుల్లో త్వరలో స్పెషలిస్ట్ డాక్టర్లు, నర్సులను నియమిస్తామని రాష్ట్రవైద్య, ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ తెలిపారు. రాష్ట్రంలోని గిరిజన ప్రాంతాల్లో మలేరియా, డెంగ్యూ జ్వరాల వ్యాప్తి అంశంపై ఉన్నతాధికారులతో సచివాలయంలో ఆయన నిన్న సమీక్షాసమావేశం నిర్వహించారు. ఏజెన్సీల్లో జ్వరాలనివారణకు మంత్రి ఈ సందర్భంగా పలుసూచనలు చేశారు. ఈ ప్రాంతాల్లో చంద్రన్న సంచార వైద్యసేవలు, మెడికల్ క్యాంపులు ఏర్పాటు చెయ్యాలని అధికారులను మంత్రి సూచించారు. వైద్య, ఆరోగ్య శాఖలో ఆగస్టు ఒకటవ తేదీ నాటికి ఖాళీ అవుతున్న 800 సీనియర్ రెసిడెంట్ డాక్టర్ల ఖాళీలను జూనియర్ డాక్టర్ల అసోసియేషన్ ను సంప్రదించి భర్తీచెయ్యాలని ఈ సందర్భంగా నిర్ణయించారు. రాష్ట్రంలో 450 మంది తలసేమియా వ్యాధిగ్రస్తులు వున్నారని వారికి తగిన వైద్యసౌకర్యాలు అందించాలని కామినేని శ్రీనివాస్ సూచించారు. ఖనిజాభివృద్ధి సంస్థ ఏర్పాటు చేసిన ఆరోగ్య రథాలను ఏజెన్సీ ప్రాంతాల్లోని 17 మండలాల్లో వినియోగించాలని మంత్రి సూచించారు.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఆకాశవాణి ద్వారా దేశప్రజలతో తన మనసులోని భావాలను పంచుకునే “మన్ కీ బాత్- మనసులోని మాట” కార్యక్రమం 34 వ సంచిక ఈ నెల 30వ తారీఖు ఆదివారం ఉదయం 11గంటలకు ప్రసారం అవుతుంది. ప్రజలు తమ అభిప్రాయాలు, సూచనలు, సలహాలను డబ్బుడబ్బుడబ్బు. మై.జివోవి.ఇన్ వెబ్ సైట్ లేదా నరేంద్ర మోదీ మొబైల్ యాప్ ద్వారా పంపవచ్చు. అలాగే 1800-11-7800 అనే ఉచిత ఫోన్ నెంబర్ కు చేసి స్వర సందేశాలు కూడా పంపే వీలుంటుంది. ఈ లైన్లు రేపటి వరకు అందుబాటులో ఉంటాయి. అలాగే 1922 అనే ఉచిత నెంబర్ కు మిస్డ్ కాల్ ఇవ్వడం ద్వారా తిరిగి మొబైల్ కు వచ్చే సంక్షిప్త సందేశంలోని లింక్ ద్వారా కూడా సందేశాలు హిందీ లేదా ఆంగ్ల భాషల్లో పంపవచ్చు.

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా పాలకోడేరు మండలం గరగపర్రు సమస్యకు ముగింపు పలకాలని మంత్రుల బృందం కోరింది. అంబేడ్కర్ విగ్రహం ఏర్పాటు విషయమై వివాదం తలెత్తి, సాంఘిక బహిష్కరణకు గురవడం వంటి ఘటనలతో గ్రామంలో గత మూడు నెలలుగా ఆందోళనలు కొనసాగుతున్న విషయం తెలిసిందే. మంత్రులు నక్కా ఆనంద్ బాబు, పితాని సత్యనారాయణ, జవహర్, ఎస్సీ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ జూపూడి ప్రభాకర్, ఎమ్మెల్యే శివరామరాజుతో కూడిన బృందం నిన్న ఆ గ్రామాన్ని సందర్శించింది. బహిష్కరణకు గురైన 63 మందికే కాకుండా ఆ ప్రాంతంలోని దళిత కుటుంబాలన్నింటికీ లక్షరూపాయల చొప్పున పరిహారం ఇవ్వడానికి ప్రభుత్వం సిద్ధంగా ఉందని మంత్రి ఆనంద్ బాబు ఈ సందర్భంగా తెలిపారు. ఎస్టీఆర్ గృహ నిర్మాణ పథకం ద్వారా అర్హులకు పక్కా ఇళ్లు మంజూరు చేస్తామని, తాగునీటి సమస్య లేకుండా ప్రత్యేక పథకం మంజూరు చేస్తామన్నారు. పిల్లలకు గురుకుల పాఠశాలల్లో సీట్లు ఇప్పిస్తామని తెలిపారు.

కాపులను బీసీల్లో చేర్చే ప్రక్రియను ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు పరిశీలిస్తున్నారని రాష్ట్ర కాపు కార్పొరేషన్

రామానుజయ్య చెప్పారు. ఈ అంశంపై కొందరు కాపులను రెచ్చగొట్టడం వల్ల అశాంతి నెలకొంటుందన్నారు. కాపులు కూడా వాస్తవ విషయాలు గుర్తించాలని ఆయన కోరారు. నెల్లూరులో నిన్న జరిగిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడారు. రాష్ట్రంలో కాపుల సంక్షేమానికి ప్రభుత్వం వినూత్న పథకాలను అమలు చేస్తోందని, ఈ ఏడాది వివిధ పథకాల కింద 64 వేల మంది కాపు యువతకు ఆర్థిక సాయం అందించామని తెలిపారు.

నెల్లూరులో బ్యాడ్మింటన్ జోనల్ సెంటర్ను ఏర్పాటు చేయనున్నట్లు బ్యాడ్మింటన్ అసోసియేషన్ ఆఫ్ ఇండియా సంయుక్త కార్యదర్శి ఉమర్ షరఫ్ తెలిపారు. దేశ వ్యాప్తంగా పలు జోనల్ సెంటర్లను కేంద్రం ఏర్పాటు చేయనుందని, ఇందులో ఒకదాన్ని నెల్లూరులో ఏర్పాటు చేస్తామని తెలిపారు. నెల్లూరులో ఆయన నిన్న విలేకరులతో మాట్లాడుతూ ఇండోర్ స్టేడియంలో అంతర్జాతీయ ప్రమాణాలకు అనుగుణంగా మరిన్ని వసతులను కల్పించాలని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు.

ఇకపై నీట్ ర్యాంకుల ద్వారానే ఎంబీబీఎస్ ప్రవేశాలు జరుగుతాయని వైద్య ఆరోగ్య శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి పూనం మాలకొండయ్య పేర్కొన్నారు. ఈ మేరకు అధికారిక ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. ఎంసెట్ పరీక్షలో వచ్చిన ర్యాంకుల్ని అనుసరించి ప్రవేశాలు కిందబేడాది వరకు జరుగుతుండగా నీట్ ర్యాంకుల ఆధారంగా ఎస్టీఆర్ విజ్ఞాన విశ్వవిద్యాలయం పర్యవేక్షణలో ఈ ప్రవేశాల ప్రక్రియ జరుగుతుందని తెలిపారు.

శ్రీపొట్టి శ్రీరాములు నెల్లూరు జిల్లాలో మాజీ సైనికులు వారి వితంతువులు వారిపై ఆధారపడిన జీవిస్తున్న వారికి ఆరోగ్య కార్డులను ఇవ్వనున్నట్లు జిల్లా సైనిక సంక్షేమ శాఖ అధికారి సత్యప్రసాద్ తెలిపారు. 1995కు ముందు రక్షణ దళాల్లో పనిచేసి ఉద్యోగ విరమణ పొందిన వారితో పాటు వారి కుటుంబ సభ్యులకు ఎలాంటి రుసుము చెల్లించే పని లేకుండానే ఈ కార్డులను ఇస్తున్నామన్నారు.

=====